
 

 

A.S. 2019/2020             ESTRATTO DEL VERBALE   N. 5 

CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

Il giorno 20 del mese di Dicembre dell’anno 2019, alle ore 16.30, nell’ufficio di 

presidenza dell’Istituto Comprensivo “S. Scandura” di Aci San Filippo, si è riunito il 

Consiglio di Istituto per discutere e deliberare i seguenti punti all’o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Rendicondazione Sociale  triennio 2016/ 2019; 

3. RAV Infanzia 2019/2020 approvazione priorità; 

4. Iscrizioni a.s. 2020/2021: criteri formazione classi prime;  

5. Scambio di auguri con il personale docente e non docente; 

6. Comunicazioni del D.S.; 

7. Varie ed eventuali. 

Sono presenti: 

- Il  Dirigente Scolastico Prof. Roberto Maniscalco; 

- per la componente genitori: la Presidente Dott.ssa Patanè Letizia le signore 

Baialardo Marchese Liliana, Riciputo Elisa, Raciti Maria Concetta, Gazzola 

Stefania e Leone Simona;; 

- per la componente docenti: gli insegnanti Cannella Santa, Conte Angela, 

D’Agata Daniela, Guarrera Giuseppa, Licciardello Lidia , Licciardello Mario, 

Sardo Giuseppa, D’Aquino Graziella; 

- per il personale ATA: il Signor Massimino Michele. 

Risultano assenti: 

 per la componente genitori: le Sig.re Urzì Monica e Fisichella Maria 

 per il personale ATA: la  Signora Calì Angela. 

Presiede la seduta la Dott.ssa Patane’ Letizia che chiama a svolgere la funzione di 

segretaria verbalizzante l’insegnante D’Agata Daniela. 

Verificata la presenza del numero legale, si procede all’esame dei punti all’o.d.g. 

 



 

 

 OMISSIS - 

 

PUNTO 4 

In merito al 4^ punto all’o.d.g. ”Iscrizioni a.s.2020/2021: criteri di formazioni classi”, 

il D.S. illustra ed esplicita puntualmente la Circolare Ministeriale riguardante le 

iscrizioni a.s. 2020/2021. Chiarisce inoltre che coloro che vogliano sostenere gli esami 

come privatisti dovranno presentare la domanda relativa entro il 31 gennaio. Per ciò 

che concerne i criteri formazione classi prime, vista la delibera del Collegio dei Docenti 

del 20/12/2019, il D.S. propone i seguenti, distinti per ordine di scuola: 

INFANZIA: 

 per la Scuola dell’Infanzia, si applicherà, per la formazione delle sezioni a. s. 

2020/2021, il criterio dell’eterogeneità all’interno di ciascuna sezione e della 

omogeneità tra di loro. 

Per quanto riguarda i criteri di ammissione per precedenza di inserimento a.s. 

2020/2021, si applicheranno i seguenti criteri: 

1. Bambini diversabili; 

2. Bambini di 5 anni d’età; 

3. Bambini che abitano in prossimità della scuola, fatta eccezione per i 

fratelli/sorelle di bambini già frequentanti che verranno ammessi 

prioritariamente nelle sezioni a prescindere dalla zona del domicilio; 

4. Bambini con entrambi i genitori lavoratori; 

5. Bambini appartenenti a famiglie bisognevoli; 

6. Bambini già in lista d’attesa dall’anno scolastico precedente; 

7. Bambini di 4 anni; 

8. Bambini di 3 anni; 

9. Bambini che compiano i 3 anni di età entro il 30 Aprile in ordine di 

compimento di anni. 

Per quanto riguarda nuove iscrizioni di alunni diversamente abili, esse saranno 

accolte solo se vi sarà disponibilità di risorse docenti di sostegno e locali. Per ciò 

che concerne gli alunni che compiono i 3 anni di età entro il 30 aprile 2020, essi 

saranno accolti subito se hanno il controllo degli sfinteri; al compimento dell’età 

se non hanno il controllo degli sfinteri e sempre che abbiano il controllo degli 

sfinteri. 

Inoltre il Consiglio delibera all’unanimità che al verificarsi del raggiungimento 

del limite di 22 alunni per ogni sezione, gli ulteriori iscritti saranno inseriti 

d’ufficio nelle sezioni del viciniore plesso. 

Per quanto riguarda nuove iscrizioni di alunni normodotati, esse potranno essere 

accolte solo se vi sarà disponibilità di posto e di risorse insegnanti. 

 

 



 

 

PRIMARIA 

 

Per quanto riguarda la formazione delle prime classi della Scuola Primaria, sarà 

seguito il criterio della equieterogeneità, ovvero eterogeneità all’interno (per 

gruppi di livello ed in termini di rapporto tra maschi e femmine) ed omogeneità 

tra loro e l’accettazione di gruppi amicali da un minimo di 4 e fino ad un 

massimo di 6 alunni (qualora rimanga unità dispari questa verrà inserita con il 

gruppo di provenienza se richiesto). 

Saranno inoltre seguiti i seguenti criteri di priorità di inserimento: 

1. Bambini diversabili; 

2. Bambini che abitano in prossimità della scuola; 

3. Bambini che compiono i 6 anni di età entro il 31 Dicembre dell’anno di 

riferimento; 

4. Bambini che abitano nella stessa zona della scuola dell’infanzia 

frequentata e che abbiano fratelli o sorelle già iscritte e frequentanti la 

scuola primaria di pertinenza, sempre che vi sia disponibilità di risorse, 

posto e locali; 

5. Bambini che provengono dalla scuola dell’infanzia dello stesso plesso e 

che abitano in zona; 

6. Bambini che abbiano entrambi i genitori lavoratori; 

7. Data di iscrizione entro il 31/1/2020. 

Per ciò che concerne gli alunni diversabili, le iscrizioni potranno essere accolte 

solo se vi è disponibilità di insegnanti di sostegno.  

Per quanto riguarda nuove iscrizioni di normodotati esse potranno essere accolte 

solo se vi sarà disponibilità di locali, posto, risorse, strutture, insegnanti. 

Il collegio dei Docenti delibera, inoltre, all’unanimità la proposta di 

funzionamento per l’a.s. 2020/2021 di n. 01 classe 1^ Scuola Primaria Plesso 

Via Sciascia TEMPO PIENO (40 ore settimanali), tanto in quanto in tale Plesso 

esiste già un refettorio. 

Qualora però si verificasse prima dell’inizio dell’a.s. 2020/2021, per l’assenza 

di esistenza risorse per funzionamento n.01 sezione classe 1^ Scuola Primaria 

Plesso Via Sciascia TEMPO PIENO (40 ore settimanali), la sezione funzionerà 

con orario secondo disponibilità risorse. 

 

SCUOLA SECONDARIA I GRADO 

 

Per la Scuola Secondaria di Primo Grado, vengono deliberati all’unanimità i 

seguenti criteri:  

1. Formazione di n° 2 macrogruppi distinti a seguito della scelta, al momento 

dell’iscrizione a.s.2020/2021, della 2^ lingua comunitaria; 

2. Inserimento di alunni diversabili; 

3. Eterogeneità all’interno delle classi (per gruppi di livello ed in termini di 

rapporto tra maschi e femmine) ed omogeneità delle classi tra di loro; i 

gruppi di livello saranno presenti all’interno dei due macrogruppi; 



 

 

4. Gruppi amicali costituiti da un minimo di 3 ad un massimo di 6 alunni. 

Per quanto riguarda le iscrizioni di alunni diversabili, esse potranno accogliersi 

solo se vi è disponibilità di risorsa dei docenti di sostegno. 

Per quanto riguarda le nuove iscrizioni di alunni normodotati esse potranno 

essere accolte se vi è disponibilità di locali, posto, risorse. 

Per l’iscrizione alla Scuola Secondaria le famiglie dovranno avvalersi del 

modello in modalità cartacea e potranno scegliere la frequenza del tempo 

normale (40h) o del tempo ridotto (25h). Per la Scuola Primaria il modello di 

iscrizione online presenterà le opzioni orarie previste per legge 24h, 27h o 30h. 

La scelta del tempo pieno (40h) sarà offerta soltanto a quanti chiederanno di 

frequentare la classe 1^ nel Plesso di Via Sciascia. Per la Scuola Secondaria di I 

Grado nel modulo online di iscrizione sarà possibile optare soltanto per il tempo 

scuola di 30h. 

Per ciò che concerne la formazione classi prime 2^ Lingua comunitaria, nel 

nostro Istituto saranno formate per continuità tre classi prime di spagnolo e due 

classi prime di francese; qualora a seguito di richiesta iscrizioni si rilevi una 

formazione diversa da come deliberato, si procederà alle operazioni di sorteggio 

perché il gruppo o i gruppi in eccedenza (francese/spagnolo) passino alla 

formazione classe/i ove si è registrato un numero inferiore di iscrizioni per 

formazione classi prime per come previsto. 

Il Dirigente Scolastico informa che una volta costituiti i gruppi classe, sulla base 

dei sopra elencati criteri, si procederà con l’abbinamento degli stessi alle sezioni 

mediante sorteggio che avverrà in seduta pubblica. 

Con riferimento alla scuola secondaria di primo grado, previa verifica in sede di 

adozione dei libri di testo per l’a.s. 2020/21 e se richiesto dalle famiglie, si terrà 

altresì conto, una volta formati i due macrogruppi (francese/spagnolo), nella 

formazione dei gruppi classe e prima del sorteggio per l’abbinamento degli stessi 

alla sezione di: 

1. Fratelli e/o sorelle iscritti a.s. 2020/2021 di alunni già frequentanti la 

medesima sezione per consentire l’utilizzo da parte dei nuovi iscritti dei 

libri già in possesso dei fratelli e/o sorelle già frequentanti;   

2. Fratelli e /o sorelle iscritti a.s.2020/2021 di alunni già frequentanti 

nell’ultimo triennio la medesima sezione per l’uso di libri ancora in 

adozione. 

Solo se i libri di testo utilizzati nelle classi prime a.s. 2020/21 coincidono con i 

libri già in uso negli anni precedenti e se non vi è uniformità nell’adozione dei 

libri di testo a.s. 2020/21 tra le diverse sezioni, i suddetti alunni verranno inseriti 

nella sezione richiesta successivamente al sorteggio pubblico. 

 

Il Consiglio approva all’unanimità (del. n. 4). 

 

 

 



 

 

- OMISSIS - 

 

Alle ore 18.10, non essendovi più alcun punto da discutere, il Presidente scioglie la 

seduta. 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

La Segretaria                                                                           Il Presidente 

 

 

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 

 

Il Direttore dei SS.GG. e AA.                                     Il Dirigente Scolastico 

   Dott.ssa Grazia Palazzolo                                            Prof. Roberto Maniscalco 
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